



5月6日,在法国城市图勒,奥朗德向支持者发表讲话。

与中国发展良好关系 是奥朗德必然选择

综合国外媒体报道,法国社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德于当地时间5月6日晚赢得总统大选,成为法兰西第五共和国17年之后的首位左翼总统。这位将于16日正式上任的新总统将面临内部经济低迷、财政失衡、失业率高、外部欧债危机等诸多挑战。



奥朗德与47岁女儿特里维勒。

增加工作岗位对富人增税

奥朗德6日晚在发表胜选演讲时称,他上台后的第一项工作是团结法国民众,迎接挑战,走出危机。他希望“实现公正”与“帮助年轻人”成为评价他未来履职的两项参考标准,并承诺将赋予欧洲一体化建

设以“增长、就业、繁荣和未来”。

在竞选中奥朗德提出的口号是“改变就是现在”,他注重公正与福利的传统,主张通过改革增加就业岗位,提高收入。他主张优先考虑教育、就

业等国家开支项目,增加教师等社会服务部门的工作岗位;反对在法国推行希腊式紧缩方案。奥朗德希望将退休年龄从现在的62岁改为60岁,将收入达百万欧元富人的最高边际税率上调到75%。

“默克齐”将成“默克朗德”

在欧盟事务上,奥朗德对欧盟现行的紧缩财政政策表示质疑,他主张以刺激经济方式振兴欧洲经济。同时,他还表示将重启欧洲“财政契约”谈判,并主张加强法国在“法德轴心”中的主导作用。

对于奥朗德当选可能会使德法关系出现裂痕的担忧,曾在上世纪90年代担任法国国内阁政策顾问的韦龙对记者说,法德领导人深知,解决欧债危机离不开两国的“团结”,尤其是法国走出危机更离不开德国。

韦龙对记者说,“默克齐”不久便会被“默克朗德”取代,因为默克尔和奥朗德深知,解决欧债危机离不开德法两国的“团结”,两国出于应对欧债危机而建立起来的关系,不会因为领导人的更换而出现质变。

有望延续对外政策

分析人士认为,相对于经济方面的新对策,奥朗德在对外关系方面则会大体延续前任的政策。对华关系上,分析人士指出,在中法交往互利互惠的大背景下,与中国发展良好关系是奥朗德的必然选择。奥朗德最终会以

务实的态度处理法中关系。奥朗德表示,法国将在2012年内从阿富汗撤军,主张在保证法国地位和否决权的前提下扩大安理会,加大对发展中国家援助,军事上继续保持法国的核威慑力量。在伊朗、叙利亚、

苏丹和西亚北非局势上继续法国原来的对外方针。当然,奥朗德在国际上并不知名,这位从未当过部长的新总统的外交政策和理念显得有些“神秘”。

(综合新华社、《中国日报》)

新闻分析

奥朗德当选 为解决欧债危机带来新思路

分析人士认为,长期来看,奥朗德的上台有可能推动欧洲更快地将更多注意力转向增长。

曾在上世纪90年代担任法国国内阁政策顾问的韦龙说,奥朗德所说的“重新谈判”并不是要推翻“财政契约”,因为

债务和赤字居高不下的欧洲多国在加强财政纪律和财政紧缩的必要性上已达成共识,其真实目的是调整由德国推动的以财政紧缩为核心的危机应对策略,将增长摆在更加突出的位置,而这是欧洲当前最为需要的。(据新华社)

组阁猜想

“团结者”任总理

据英国媒体5月7日报道,法国新当选总统奥朗德预计将于本周末早些时候开始提名新一届政府总理并确定内阁其他成员。法国国民议会社会党党团主席让-马克·艾罗被认为是最可能的总理人选,而女性成员数目有望增加。

奥朗德强调,他所中意的总理必须是一位资深的社会党人,

了解议员们,了解社会党,也要了解他,能够扮演“团结者”的角色。

让-马克·艾罗似乎最符合这一标准。艾罗现年62岁,从政经验丰富,与奥朗德相处不错。此外,他还是一位亲德派,能说一口流利的德语,与德国政界关系良好。外界普遍认为,如果艾罗就任总理,将有利于法德两国

合作应对欧债危机。

奥朗德曾誓言要建立一个“性别平衡”的政府。为了兑现这一承诺,他需要邀请更多女性,尤其是年轻一代的女性入阁。奥朗德的竞选团队核心成员中的两位女性就是上佳人选。

一位是年仅34岁的团队发言人娜加·瓦鲁-巴卡塞姆。她是巴黎

政治学院高材生,摩洛哥裔,现任里昂市副市长。她对数字革命、社交网络的了解也使她在青年中极具人气,外界认为她有机会出任文化部长。另一位就是在奥朗德竞选团队中担任IT政策顾问的亚裔女性福乐尔·佩勒林。现年39岁的佩勒林原是韩国弃婴。

(据《中国日报》)



奥朗德支持者在欢庆胜利。

中方表态

胡锦涛致电 祝贺奥朗德当选

据新华社电 国家主席胡锦涛7日致电弗朗索瓦·奥朗德,祝贺他当选法兰西共和国总统。同时,外交部发言人洪磊7日在此间的例行记者会上表示,中方祝贺奥朗德当选法国总统,愿同法方一道推动中法全面战略伙伴关系取得新的更大发展。

“中方认为,保持中法关系健康稳定,积极向上的发展势头,不仅符合两国和两国人民的根本利益,也有利于促进世界的和平、稳定与发展。”洪磊说。

洪磊表示,中方愿同法方一道,本着相互尊重、平等相待和照顾彼此核心利益的原则,以长远战略眼光看待和处理两国关系,推动中法全面战略伙伴关系取得新的更大发展。

人物链接

法国新总统 一直不结婚

奥朗德1954年8月12日出生于法国北部城市鲁昂。奥朗德1979年正式加入社会党。1997年至2008年奥朗德任法国最大反对党社会党第一书记,是社会党任期最长的第一书记。2011年10月16日,奥朗德赢得党内初选,成为社会党2012年总统候选人。

奥朗德自诩是“天然普通人”或“普通先生”,以衬托过着明星般“奢华、自恋”生活、有着“亮闪闪总统”绰号的萨科齐。奥朗德多年来坚持骑车上下班,他小时候便告诉家人和朋友,长大后的志向是成为总统。

从上世纪70年代末期,奥朗德与前任女友罗雅尔生活在一起,两人共同生育了4个孩子,却一直至2007年宣布分手时仍然没有结婚。奥朗德的现任女友特里维勒是一名记者,与奥朗德一起生活已有数年。但奥朗德的幕僚称,他俩觉得没必要结婚。对此,奥朗德在接受采访时也表示:“你结婚不是为了礼节,结婚是个人选择。”

(宗禾)

链接

萨科齐黯然谢幕 可能退出政坛

原本踌躇满志的萨科齐在这次选战中创下了一连串不甚光彩的纪录:第一位谋求连任,却在第一轮投票中未能领先的在职总统;第一位在第二轮投票前没有获得任何一名首轮被淘汰候选人支持的总统候选人;自1981年德斯坦后,31年来首位未能成功连选连任的法国总统。

萨科齐6日晚承认自己在选举中落败,同时“祝奥朗德好运”。

萨科齐在竞选过程中说,如果成为法国第二名未能成功连任的总统,他将退出政坛。他6日再次暗示“退休”可能。“我介入国家公共生活的方式将会改变。我准备变成众多法国公民中的一员。”他说,“另一个时代”正在开始,他会继续支持人民运动联盟的主张。“你们能够指望我捍卫这些思想和信念,但是,35年政治生涯后,10年来每时每刻在最高政治舞台承担责任后,我的角色不再相同。”(宗禾)